

屬靈爭戰的利器

日期：2014年7月20日
經文：以弗所書六：18-20

基督門徒訓練學院
杜榮華主任

【前言】

弟兄姊妹平安，今天我要跟各位分享一個主題叫做：屬靈爭戰的利器。在以弗所書第六章提到屬靈的爭戰，通常聽講道講這一段時，都是聽到10-17節。當我個人在讀這一段時，我發現其實講屬靈爭戰不是只到17節，是到20節才結束。過去因為中文聖經分段的關係，我們通常都講到17節就結束，所以我今天特別要跟各位來分享18-20節。其實屬靈爭戰的利器講到的就是「禱告」。也配合我們教會的主題，提到要我們要愛神、愛人，提到要我們禱告，為個人自己的禱告，然後延展到為別人的禱告。我想特別是在教會這段期間，牧師的變動對教會來講是一件非常重大的事情。當然弟兄姊妹我們不用耽心，因為教會不是鄭牧師的，教會是屬神的。但是眾弟兄姊妹我們要用禱告來為整個教會守望，盼望教會在整個牧養工作的轉移裡面，有上帝的恩典、有上帝的引導、有上帝的賜福在其中。我也相信神永遠不會離開祂的教會。雖然上帝的工人會因著祂的帶領，會有不同的地方、有不同階段的事奉，但是我相信上帝會繼續的帶領祂的教會，行走在祂的真理當中。並且靠著神的同在，能夠在這裡能夠繼續不斷地有好的建造，並且讓得救的人數不斷的加給教會。

【本文】

我想起在公元2000年我曾經跟一些同工到美國觀摩教會。大概有差不多兩個禮拜的時間，基本上，我們那一團主要觀摩了兩個教會，一個是在美國西岸，華理克牧師所建立的加州馬鞍峰教會，另一個是在東岸，紐約布魯克林區的會幕堂。這兩個教會的運作方式完全不一樣，但是都有很大的特色，也都有神的同在。我特別要分享的是紐約布魯克林區的會幕堂。這個教會是個非常特別的教會，當我們去那裡參加的第一個聚會是禮拜天晚上他們一個音樂的聚會。那天他們要把那天的節目錄影下來，之後要做成光碟，要拿到監獄裡去分送給囚犯。這個教會最大的特色就是他們的詩班。他們的詩班在美國拿到好幾次葛萊美獎，葛萊美獎在美國是一個非常高榮譽的音樂獎項。他們的詩班唱得非常好，無論在歌詞、在音樂的水準、在信仰性、福音性，都非常非常棒，所以他們得到好幾次的葛萊美獎。你一定以為他們音樂的造詣非常高，其實他們的指揮——就是師母和樂團中的一些人，不會看五線譜。當天晚上，我們享受在

那悠美的音樂和屬靈的氣氛中，希奇的是，他們的指揮不會看五線譜。這是那個教會的第一個特色。

第二個特色是，他們禮拜二晚上有一個全教會的禱告會，你大概很少看見，這個禱告會是需要排隊進場的。通常我們在台灣的教會，禱告會人數大概是主日聚會人數的十分之一。換句話說，主日若是 200 人，參加禱告會的大概 20 人左右。這是一般教會普遍的光景，但是這個教會的禱告會大約六點多就要排隊進場，因為禱告會七點開始，如果你七點才到，你在主會堂是沒有座位的。我們因為是台灣去的貴賓，所以六點多我們就進場，他們把我們安排在二樓的貴賓席。我們一進場就發現，會堂裡已經有好幾百位弟兄姊妹在那裡禱告。我記得他們的會堂大約可容納七、八百人，當時就已經有五、六百人在那裡禱告。有的在台前，有的在座位，有的站著，有的跪著，雖然燈光很暗，但是你可以聽到 "轟轟轟... .." 禱告的聲音。等到整個禱告聚會開始，他們大概有一千人，為著教會、為著普世的宣教來禱告。記得那個晚上，我們台灣總共有二十多位傳道人去觀摩他們教會，所以他們特別把我們請到台前，大約有二十分鐘，全場就為整個台灣的傳道人、為台灣的福音工作來禱告。坦白講，在那個禱告當中非常震撼，因為整個會堂中那個禱告的聲音就像是眾水的聲音。當我想到，這些人大部份沒有來過台灣，但是他們看見我們這些台灣的傳道人，我們簡單的分享我們福音工作的狀況，他們就為我們的服事、為台灣的福音工作，他們就在那裡大聲地為我們禱告。坦白講，在那二十分鐘我們辦法禱告，我在那裡用我的哭聲痛哭在上帝面前禱告。那一次的禱告會深深的挑旺我，以至於我在主的面前再一次的領受傳道的呼召，也再一次的看見禱告對一個教會的重要性。

如果各位有興趣，你們可以看一看幾本書，一本是「疾風烈火」，就是描寫這個教會一些建造的過程，以及禱告如何帶來這個教會的改變和更新。所以今天我要從以弗所書六:18-20 來看，在禱告上神要我們學習什麼功課。

一、為別人禱告

在這段經文裡，要我們在禱告裡面學習的，在 18 節後面，要我們「為眾聖徒祈求」，19 節開頭說「也為我祈求」。所以，這三節經文要我們在屬靈爭戰上，第一個學習的是「為別人禱告」。今天我們為自己禱告，我相信在座的基督徒我哋都不會陌生。我們天天都會禱告，我記得從小，在我還沒讀書之前，我爸爸媽媽就教我每一天至少要五次禱告：起床、三餐、睡前都要禱告。所以我想對於一個信主多年的人，我們對禱告並不陌生，我們也常常做。但是這裡的經文第一個要我們學習的不是要我們為自己禱告，我不是說不要為我們自己禱告，這裡讓我們看見，第一，我們要為別人禱告。這個別人指的是眾聖徒，換句話說，第一，我們要為弟兄姊妹禱告。

為什麼這裡提到屬靈爭戰要為別人代求呢？原來禱告是屬靈爭佔的攻擊武器。在這一場屬靈爭戰裡，我們個人的禱告其實非常有限。我們需要透過禱告的火力支援來幫助我們的弟兄姊妹，讓他們能夠面對他們的需要跟難處。我想起我當兵的時候在鳳山受預官的訓練，最後的測驗，我們那一班是抽到班攻擊。那是最累的，從起點攻到山頭大約有五、六百公尺，總共有十站，一站一站的跑。我們就學會，原來我們這一班 10 個人不能夠同時往前，因為如果我們同時往前，敵人機關槍一個掃射就把我們 10 個人全部解決。所以班長要我們分成三個伍，這三個伍必須輪流前進。當一個伍往前跑的時候，另兩個伍就要出槍來協助他們，以致讓敵人不會把目標只擺在往前跑的那三個人身上。

1. 為著眾聖徒的需要，特別是屬靈的需要。

親愛的弟兄姊妹，今天我們在屬靈的爭戰裡面也是如此。我們不只要為自己禱告，也需要為我們的弟兄姊妹來禱告，特別是當他們面對魔鬼撒旦的攻擊跟引誘的時候。那要為他們禱告什麼呢？如果你看保羅書信，他常常為弟兄姊妹屬靈的需要禱告。常常打開教會的禱告單，一堆生病的，一些工作有需要的，有些家庭有需要的.....很多、很多。可是我很希奇看見保羅從來不為弟兄姊妹的身體禱告，從來不為他們工作的需要禱告，也不為他們家庭生活的需要禱告。我曾懷疑保羅的禱告為什麼離弟兄姊妹的需要這麼遙遠？我後來明白，原來，不是他忽略了他們的需要，而是在我們眾多的需要裡，屬靈的需要是最重要的。

當我們認識神、抓住神、懂得去依靠神的時候，其實在生活裡面的很多的困難都可以運用屬靈的原則去解決。換句話說，眾多的需要裡，其實屬靈的需要是最重要的。所以無論在腓立比書、以弗所書、歌羅西書，你看見保羅常常為弟兄姊妹禱告，為他們有信心、有盼望、能有屬靈的智慧……等等需要，大多數集中在屬靈的需要上面。所以，除了為你自己禱告之外，請你學習為身邊的弟兄姊妹禱告。

2. 為著傳道人的需要：口才和膽量。

不僅如此，19 節說：「也為我祈求」所以，我們也要為傳道人禱告。保羅的工作這麼有果效，他這麼有能力，可是，他仍然要請弟兄姊妹來為他禱告。你看 19-20 節，要為傳道人有膽量、有口才禱告。剛才我看到我們的傳道下禮拜要帶 13 個人的福音隊到高雄去，我們有這麼多年輕人願意在暑假去南部傳福音，非常好！但福音工作不是只有那 13 個人的事，而是全教會的事。我們在座大部份人不能去，不過，我們的禱告可以與他們同去。如果我們只是差派他們上戰場，但是不給他們後勤支援，

也不為他們禱告，他們去的結果就會像軍人去上戰場卻沒有補給也沒有支援，等於是叫他們去送死。所以，那少數的 13 個人去傳福音，我們大部份不能去的人，要在背後用禱告來托住他們。

要為他們禱告什麼？第一要禱告他們有膽量。今天在台灣傳福音並不如容易，特別是在南部，這也是我為什麼要在南部牧養教會的原因。感謝主，台北的基督徒比例這幾年有很多成長，但是南部很多人被傳統的觀念和信仰所束縛，以至於他們不太容易接受福音。所以，我們第一要為他們有膽量傳講來禱告。無論面對什麼樣的人，都讓他們有膽量。但是，有膽量沒有口才也是沒用。很敢講，但是言之無物，或者講得不能讓人心服口服，也沒有用。所以，第二是要讓他們有口才，能夠把福音講得全備、講得生動、講得能夠真的面對人心的需要。如果我們的傳道人、福音隊能有膽量和口才，我相信福音工作可以繼續不斷的擴展出去。

當一個禱告的心靈不是只有關注自己的需要，乃是關注別人的需要的時候，這樣的一個心靈是何等的崇高，是何等的蒙神喜悅！

二、靠聖靈禱告

在屬靈爭戰的禱告裡面，我們第二個學習的是要依靠聖靈來禱告。在 18 節說：「靠著聖靈，隨時多方禱告祈求；」我們今天之所以禱告能持續長久，絕對不是靠個人一己的意志，不是靠我們的努力。我們禱告要摸到上帝的心意，以至於讓我們能按著上帝的心意來禱告，實在需要聖靈的幫助。另外一處經文講聖靈的幫助非常清楚：「況且我們的軟弱有聖靈幫助、我們本不曉得當怎樣禱告、只是聖靈親自用說不出來的歎息、替我們禱告。鑒察人心的、曉得聖靈的意思，因為聖靈照著 神的旨意替聖徒祈求。」（羅馬書八：26-27）禱告不是憑著我們的想法、愛好就來到上帝面前禱告。我們的禱告是需要明白上帝的旨意，要按著上帝的旨意來禱告才能讓神喜悅。怎樣能知道上帝的旨意？因為聖靈知道神的旨意，所以我們在禱告裡面需要倚靠聖靈，才知道上帝的旨意。我們體貼聖靈、體察聖靈，才知道人的需要到底在哪裡。

我牧養教會有二十多年的時間，常常有機會去探訪弟兄姊妹，或是跟弟兄姊妹做個別的協談。我真的愈來愈覺得人所知的太有限，也因此我無論在做探訪、做個別協談的時候，我一邊跟弟兄姊妹交通分享，我也一邊在裡面向神禱告，求聖靈指引我，求聖靈感動我。我祈求聖靈讓我有洞察力，以至於讓我知道人的問題在哪裡，讓我知道人的需要在哪裡。所以很多時候真的非常希奇，當弟兄姊妹談話，當他一邊講他的狀況、需要的時候，他講到一個地步，突然間，聖靈會在我裡面指引我，告訴我說：這就是他問題的所在！想一想，我們怎麼可能透過短短的時間了解另外一個人的問題

呢？而且，有的時候，人害怕面對問題就在那裡兜圈子。他並不會把他的問題直接告訴你。當我從聖靈得到這樣的引導和感動，我會繼續的向神禱告說：「那我怎麼樣幫助他呢？祢有神麼話讓我可以跟他分享呢？」有的時候，當我聽弟兄姊妹講話的時候，一些經文就會浮上我的心頭。當然也有些話也許不在聖經裡面，但是突然就有幾句話抓住我，以致於我就放膽的跟他分享這些話。事後證明，我跟他分享的那些話，就是他面對問題幫助的來源。這不是我原本預備的，不是我想的，是聖靈感動我、引導我的。

在「疾風烈火」那本書裡提到，在布魯克林會幕堂的辛杰米牧師的一個個人親身經歷。他服事主許多年，非常的認真殷勤，教會的帶領也非常的不錯。但是有幾年的時間，他最大的重擔是他的女兒。他受到從魔鬼而來最大的攻擊是，魔鬼攻擊他的女兒，有好幾年的時間，他的女兒是個逃家的孩子。不僅離開家，而且不知道跟誰在一起鬼混。所以對辛杰米牧師來說是心頭極大的重擔。他說，好多次他要進教會服事之前，把車停好之後，先在車裡哭十分鐘。因為他想到它這麼重的服事，可是自己的孩子卻失落。有一個禮拜二晚上禱告會，當他帶領禱告到一個地步的時候，旁邊一位同工就要求將禱告會交給他帶領，這不在原本預期的計劃中，可是這個同工他有感動，他說聖靈感動他今天晚上在這個禱告會裡面要為牧師的女兒禱告。他立時順服了聖靈的帶領，就把禱告會交給他的同工帶領。那天晚上的禱告會，全教會為著他的女兒的失落、為著他的女兒的靈性來禱告、爭戰。他說在那個禱告會終於卸下了他心中最大的重擔。雖然他的女兒還沒回來，可是那次的禱告卻是屬靈的一個轉捩點。過了兩三個禮拜，他的女兒竟然跑回到家，從那次之後就有極大的轉變。後來他女兒不僅悔改，而且成為一個傳道人的妻子。

我想，在辛杰米牧師的生命裡，因著聖靈的引導跟感動，不是靠著他那些屬靈的知識，也不是靠著他的經驗在事奉。今天也不是憑著我們一腔的熱血在那裡學習禱告，在我們需要倚靠聖靈、求問聖靈。在我的經驗裡面，禱告不只是向神說出許多的需要，我們需要花更多時間來聆聽聖靈用微小的聲音告訴我們怎樣禱告。或者聆聽聖靈感動你，讓你能夠體察教會的需要，讓你能夠體察某某弟兄姊妹的需要，以致於你可以因著聖靈的引導跟感動，來對焦在教會和個人的需要來禱告。

三、隨時和多方禱告

我想「多方」就是可以從不同的角度，比如有屬靈的需要、工作的需要、身體健康的需要、家庭的需要、時間的安排……等等。我們為教會禱告的時候也有很多方面，可以為敬拜事工、為牧養事工、為門徒訓練的工作、為宣教事工……等等。「多方」我們比較會，可是這裡講到「隨時禱告」，對我們大概就有一點困難了。

一般人，我們白天要工作，怎麼可能一邊上班一邊禱告呢？我們晚上要休息，怎麼可能一邊睡覺一邊禱告呢？所以，我們對於「隨時」這兩個字有困難。我記得曾經聽過一位屬靈的長輩講過，他說，他的「禱告從來不超過五分鐘」，我們覺得這有什麼難的？我們常常禱告沒超過五分鐘。但是他下一句說的可就難了，他說：「我也常常沒超過五分鐘不禱告」這就難了！他怎麼可以隨時隨地禱告呢？我信主這許多年來，我慢慢有一點體會。

記得曾經看過聖徒勞倫斯的書，他常常經歷神的同在，常常向神禱告。他的工作是在一個修道院的廚房裡的工作，每天就是忙著洗菜、煮菜、洗碗、收拾。家庭主婦在家其實單單弄三餐就非常辛苦，勞倫斯從早到晚在廚房裡忙碌，但是他在忙碌的過程中仍然可以享受神的同在。雖然他的手像馬大一樣忙，他的心卻像馬利亞一樣的安靜。他一面在忙手邊的事，可是他的心貼近神、親近神、渴慕神、享受神，所以他一邊做事，一邊就用他的心靈禱告。後來，我在我的生活裡也常常學習這樣的禱告，我覺得對我有很大的幫助。在開車的時候禱告：「主啊！求祢保守我平安，讓我能夠準時的達到目的地！」、「主啊！你做我人生的駕駛，我人生的方向盤交給你來掌管！」當我在工作的時候讀書，我禱告：「主啊！你透過這本書讓我對你有新的認識！」當我在事奉的時候禱告：「主啊！求你的聖靈充滿我，使我的事奉能帶出你的能力！」當我跟家人互動的時候，我就為我的孩子、妻子、家人各樣的需要來禱告。

所以隨時的禱告是我們可以做得到的。你可以隨時隨地用你內心的心思意念，用很簡單的一、兩句話就可以在上帝的面前禱告。當然你可以睜著眼睛、也不必說出來，在你的意念裡就可以向神禱告。在我向你們講道的同時，我也在我的意念裡面不斷的向神禱告，求神給我能力、給我口才。我也為著你們禱告，盼望神給你們好的屬靈胃口，以致於讓我們都能領受神的話語，並且給我們能力，讓我們能遵行神的話語。所以，隨時禱告是可以做到的。請問你，在睡覺的時候呢？日有所思，夜有所夢，當你睡覺的時候，你仍然可以禱告。我常常有這種經驗，我在睡覺中會為我弟兄姊妹的難處禱告。有的時候我預備信息，有些關卡突不破的時候，我在睡覺中會思想神的話語，求神給我有屬靈的洞見、屬靈的創意。所以我有些講道的大綱是睡覺中間，上帝突然給我一個亮光，讓我知道這個大綱應該怎麼寫、題目應該怎麼命。所以睡覺時也可以禱告。當然，不是經常性的，如果睡眠總是這麼不好，慢慢地身體會出狀況。我的意思是，我們可以學習隨時的禱告。

四、以儆醒的心禱告

保羅說：「並要在此警醒不倦，為眾聖徒祈求」，所以，在屬靈爭戰上，第四個要學習的是「警醒不倦的禱告」。在座當過兵的弟兄想必都有站衛兵的經驗。因為無法

預知有沒有危險，所以要有人站衛兵。我記得我當兵的時候查哨查得很緊，因為曾經新竹某個基地門口的兩個衛兵，因為不警醒，所以槍被歹徒搶走，後來那槍就被用做搶劫銀行的工具。在台灣確實有這樣的危險，不要以為都安全。我們要警醒禱告，因為我們要留意可能有些隱藏的危險。我是當軍官不用站衛兵，但要負責查哨。記得有一次是颱風夜，我是負責查最困難的夜間 2-3 點，我知道別的軍官可能會打電話問各哨衛兵的名字，記一記就好了。可是我想我有責任，萬一衛兵睡著了，出事情我就要承擔。所以雖然颱風下大雨，我仍然勉為其難的穿上雨衣。走到距離最遠的一個哨所，通常有人靠近那個哨所時，那個哨所養的狗就會衝出來要咬人。所以每次我們都要先叫衛兵把狗拴好，免得我們軍官過去會害怕。沒想到我一步一步走近那個哨所，卻沒有認何動靜，等到我靠近哨所，手電筒一打開，哨所裡的衛兵竟然不見了！我心中緊張，就用手電筒四處照一照，也發出一些聲音，沒想到旁邊一部軍用卡車就跳出了兩個人。原來，衛兵想颱風夜一定不會有人來查哨，所以就躲到卡車上面去睡覺。試想，衛兵睡著了，對於營區安全的影響有多麼的大。

【結論】

親愛的弟兄姊妹，其實神要我們透過禱告是要來守望的。可是我們常常沒有抓住這個守望的重要或者擔任守望者的角色，以至於我們像那個衛兵一樣，應該守望的卻是睡著的，難怪我們在許多屬靈爭戰中是失敗的。求主幫助我們，透過以弗所書六：18-20 來學習：為別人禱告、隨時和多方的禱告、倚靠聖靈禱告、警醒的禱告。

我們可以有三方面的生活應用：

1. 在生活之中，無論在吃飯、走路，學習時時刻刻以心思意念向神禱告。讓我們跟祂的關係永遠不會斷絕。
2. 每天至少花十分鐘時間為弟兄姊妹的需要禱告。我們福音隊要出去了，在未來的一兩週，每天花十分鐘為我們的福音工作禱告。讓眾人的禱告可以匯集很大的力量，讓神保守我們的福音工作，讓它能爭戰得勝。
3. 一個月參加一次全教會禱告會。當然若原來就有習慣參加，就還是每週都來。讓我們透過一起的禱告，把我們的教會交在上帝的手中。若實在因事無法參加，則取得教會週報的禱告事項，每週在家花三十分鐘為週報上的禱告事項禱告。

我相信只要我們有心，這些對我們都不會困難。我們的禱告不能只停留在思想，我們的禱告需要在我們的行動裡面。我們一起低頭禱告！✞

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

傳道人：鄭文選牧師

楊惇皓傳道

